

№70
(16638)

П'ятниця,
30 серпня
2024 року

Газета виходить
у середу і п'ятницю
(104 номери у рік)



Вільне ЖИТТЯ

ПЛЮС *Наша кухонька*

Франкові читання

Він молота із рук не в

Серед постатей, які уособлюють українську націю, Іван Франко належить до найбільш помітних. Його називають Великим Кам'нярем, українським Мойсеєм і Вічним революціонером, Беркутом долин і верховин та галицьким Шевченком. Бо й сам, як його віршований герой, ніколи не випускав із рук молота. Перед ним завжди стояла гранітна стіна — чи то літературна, чи політична, чи громадсько-націоналістична. Хоч ті кам'яні відривки часто боляче ранили його самого. За що б не брався, у нього все виходило злагоджено і талановито. Не цурався, не боявся ніякої роботи. Син Івана Яковича Тарас згадував: коли випадала нечаста можливість заглянути в рідне село Нагуєвичі, брав у руки косу, вила чи граблі та йшов на сіножать. Щиро любив селянське ремесло.

Ми знаємо Франка і як першого українського політика. Доля розпорядилася так, що український люд розсіявся по різних державах, став окремими меншинами в Польщі, Угорщині, Австрії. Їх називали русинами. І було в тому слові щось невизначено-зневажливе. Франко закликав: «Ми мусимо навчатися чути себе українцями, а не русинами. Не галицькими, не буковинськими, а українцями без офіційних кордонів...»

Людина, яка опанувала чотирнадцять мов, Франко дивує нас своєю енциклопедичністю. Поет, прозаїк, драматург, дослідник краснописемства, фольклору, мистецтва. Працездатність цього, далеко не багатирського складу чоловіка, незбагненна. «Дай працювати, працювати, працювати, в праці сконатя!» — це девіз його життя. Загляньте у будь-яку нашу бібліотеку — Франкові томки не вміщаються на найбільшому стелажі!

Франко не раз бував на Терно-



раїнського духу. Були квіти від шанувальників поета, від влади, від представників обласного методичного центру народної творчості, які разом із колективом управління культури і мистецтв Тернопільської міської ради провели літературно-мистецький фестиваль «Нам пора для України жити».

до поеми «Мойсей», який читала артистка аматорського драматичного театру з Борщова Юлія Сушко.

Лунали твори Івана Яковича, покладені на музику. Кілька пісень виконав хор національно-патріотичної пісні «Заграва» палацу культури «Березіль» ім. Леся Курбаса. Вокальне тріо «Камертон» із Бучнева Вели-

вік фізично не було», — каже росіянин. Розповідає про першу зустріч з українськими військовими. Побачивши, що старенька жінка неабияк перелякана, вони сказали: «Ми вас не будемо ні грабувати, ні вбивати». І що на те мати пана Грищенка? «Це маму дуже вразило, тому що вона, як стара людина, дивиться багато телевізор. Чекала неприємностей. В мене такого не було, тому що я в Сумах був достатньо часто, в мене є друзі тут», — розповів він.

ми приїхали в чужу країну, тим більше у ворожу, немає. Я себе відчуваю тут щасливою людиною, якій пощастило, і яка зробила те, що мала зробити», — підсумував Олег Грищенко.

До речі, в соцмережах інколи з'являються нарікання наших людей на нових сусідів, котрі «ще вчора махали триколорами». Але ніхто з евакуйованих росіян лихого слова на свою адресу не почув. Бо ми — не вони.

М. ЛУКАШКЕВИЧ.

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН В АТМОСФЕРНЕ ПОВІТРЯ СТАЦІОНАРНИМИ ДЖЕРЕЛАМИ

Товариство з обмеженою відповідальністю «ПЕРФЕКТ АЛ» (ТОВ «ПЕРФЕКТ АЛ»), код ЄДРПОУ 44692746, юридична адреса: 46003, Тернопільська область, м. Тернопіль, вул. Крушельницької С., будинок 1-В, приміщення 2, телефон: +380965985066, електронна адреса: gk.igor82@gmail.com, має намір отримати дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від діяльності цеху з виробництва алюмінієвих конструкцій, що розміщений за адресою: Тернопільська область, Тернопільський район, с. Озерна, вул. Хмельницького Б., будинок 13-1.

Мета отримання дозволу: отримання дозволу на викиди для діючого об'єкту.

Виробнича діяльність не підлягає оцінці впливу на довкілля.

Підприємство спеціалізується з виробництва металевих дверей і вікон.

Належить до 3 групи об'єктів для яких розробляються документи з обґрунтування обсягів викидів.

На об'єкті є адміністративні, виробничі, підсобні приміщення і паливна. Основна діяльність пов'язана з роботою металообробного обладнання.

Приміщення опалюються котлом DREW-MET, що працює на дровах.

Для вироблення алюмінієвих конструкцій використовуються 4 фрезерних, 4 відрізних, 1 сверлильний і 1 заточувальний верстати, вирубна пила та широко-профільний оброблювальний центр. Окрім цього, на столах зборки застосовуються переносні ручні металообробні електроінструменти.

Як джерело резервного електропостачання використовуються бензиновий та дизельний генератори.

Згадане обладнання є джерелами утворення забруднюючих речовин.

В атмосферу викидається 14 забруднюючих речовин.

Викиди в атмосферу за рік становитимуть — 43,410532 тон, у т.ч.: оксид вуглецю — 0,327 т, суспендовані тверді частинки, недиференційовані за складом — 0,865072 т, оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NO₂]) — 0,2615 т, сірки діоксид — 0,3502 т, (НМЛОС) / вуглеводні насичені C₁₂-C₁₉ — 0,06864 т, пил металевий — 0,000695 т, пил абразивний — 0,000244 т, сажа — 0,012 т, спирт ізопропіловий — 0,01575 т, 4,4 Дифенілметандіізоціанат — 0,00074 т, аміак — 1E-6 т, в т.ч. парникові гази: метан — 0,00663 т, вуглецю діоксид — 41,497 т та азоту(1)оксид (N₂O) — 0,00506 т.

Із перелічених вище речовин до найбільш поширених належать: суспендовані тверді частинки, недиференційовані за складом, оксид вуглецю, оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NO₂]), сірки діоксид, пил металевий, пил абразивний, сажа.

До небезпечних забруднюючих речовин належать 4,4 Дифенілметандіізоціанат.

Вуглецю діоксид, метан, (НМЛОС) / вуглеводні насичені C₁₂-C₁₉, азоту(1)оксид, спирт ізопропіловий, аміак відносяться до інших речовин, при цьому для вуглецю діоксиду не встановлено гігієнічного регламенту допустимого вмісту хімічних і біологічних речовин в атмосферному повітрі населених місць. Для нього встановлений орієнтовно безпечний рівень впливу.

Заходи щодо зниження викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря не планувалися.

Перевищень технологічних та санітарно-гігієнічних нормативів в процесі виробничої діяльності немає, пропозиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції приймаються за адресою: 46021, Тернопільська обл., місто Тернопіль, вул. М. Грушевського, №8, Тернопільська обласна військова адміністрація, тел. 0352-25-95-93, електронна адреса eco_ter@eco.te.gov.ua протягом 30 календарних днів з дня опублікування інформації.

дуже наблизив нас до цього, бо кожен має зробити вибір для себе: чи він з Україною, і тоді ласкаво просимо до лав помісної церкви, чи він проти України — і тоді напрямком нехай вибирає, або ростов, або москва. Але точно не в Україні! — такої думки п'ятий президент, а нині народний депутат України Петро Порошенко.

ПРОЦЕС НЕЗВОРОТНИЙ. Упродовж 2022–2024 років до Православної церкви України приєдналися 1127 парафій упц московського патріархату. Про це повідомила Державна служба України з етнополітики та свободи совісті на запит професора НУ «Острозька академія» Андрія Смирнова. Зокрема, «з 1.01.2024 по 1.08.2024-го 159 громад «змінити свою підлеглість у канонічних та організаційних питаннях з української православної церкви на Православну церкву України».

А ТИМ ЧАСОМ... Предстоятель ПЦУ Єпіфаній звернувся до очільника упц (мп) митрополита онуфрія та інших ієрархів, духовенства і мирян із закликом до діалогу без попередніх умов. «Пізнавши вже явним і беззаперечним чином, що і корінь, і плід «русского міра» є злими — для всякого, хто істинно бажає зберегти чистоту православ'я і хто дбає про благо церкви, має бути зрозумілим, що від цього зла слід віддалятися і не мати з цією темрявою жодної спільності... Ми знову і знову звертаємося до Вас, владико, і до всіх наших братів і сестер, але в першу чергу — до списків і священників, бо на них покладаємо більшу відповідальність, як свідчить про це Писання — із закликом без всяких попередніх умов розпочати діалог про єдність», — йдеться у зверненні Предстоятеля ПЦУ.

ДОМІНУЄ ЕНЕРГЕТИКА. Відповідно до інформації Мінекономіки, станом на 31 липня у близько 615 тисяч чоловіків була відстрочка від призову у зв'язку із бронюванням. За галузями економіки найбільшу частку мають енергетики — 29%, промисловість, виробництво — 15%, транспорт — 14%, агропромисловий комплекс — 12%, медицина — 6%, оборонно-промисловий комплекс — 5%. Мінагрополітики звернулося до обласних військових адміністрацій із проханням дати можливість підприємствам галузей садівництва, овочівництва та картоплярства забронювати своїх працівників, адже ці сфери мають критичне значення.

За інформаційними виданнями «Українська правда», РІСУ, «Високий Замок», «Релігійна правда», «Сільські вісті».

Д. ВІТЮК, бібліотекар.

м. Тернопіль.